

Murcia

El Liberal

Murcia

55 céntimos
75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

es el periódico de mayor circulación en MURCIA y en la Región de Levante.

EL LIBERAL invita a los anunciantes de Murcia y Alacant a presenciar sus tiradas.

CRÓNICA

CARNE DE MICROBIO

— Dice que son cuatro miles de líneas. En el despacho aguardan.

Cruzo el pasillo, abro la puerta del despacho y me dirijo hacia los visitantes. De mármol se mezclan sus caras; tanto es su palidez. Las manos, que se tienden a mí, tienen blanda de algodón. Los cuerpos se encorvan, no por cansancio, por falta de vigor para erguirse. Los niños son jóvenes; el que más, suma cuarenta años.

— Síntetense —les digo—, y repayo a qué dura la hora de esta visita.

— Veremos —responde uno, el más joven—, primero, por el gusto de saludar a usted. Todavía recordamos con su felicidad la temporada que pasó entre nosotros.

— Muchas gracias...

— También nos trae otro motivo. Co mo usted puede ver, mirando estas caras sin sangre y estos cuerpos sin fuerza, los cuatro andamos malamente; fústiles para trabajar, esperando que nos caigan el "golpe", si ese doctor de las barbas, que se llama Medina Veltis, no nos echa un remedio.

— Grande lo ha de echar —interrumpe otro de los hombres—, para librarnos la peligra. Va muy a tono la sarcasmo.

— ¿Qué es ello? —pregunto.

— Usted acaba de decirnos más... Se conoce que los "chinos", la azufre, el empleamiento, los humos de la fábrica y el vapor de las cármaras condensadoras eran poco verdaderos, y nos ha salido uno nuevo.

— ¿Cuál?

— Un bicharraco de esos que no se ven; un microbio que vive oculto entre la arcilla y se nos mete en el estómago, con el polvo que de ella tragamos los mineros. Olga usted cómo ocurrir.

El obrero hace una pausa para respirar con desahogo; luego prosigue en ésta forma:

— Cuando suena la hora de la comida, salimos a hacerla a campo raso. Sentadas sobre los montones de arcilla —no hay bancos mejores a ocupar— nos seguimos nuestras mujeres; las costas donde traen el condumio descansan en el suelo; los que pasan justo a ellas lo hacen levantando con sus pies nubecillas de polvo; el polvo se mete por los claros del miembro, por la tránsito del espanto, y eso contra los alimento. Más tarde acudimos los hombres, hacemos coros sobre la arcilla amontonada y, ¡hala!, a comer, con las posaderas en tierra y las manos rezando con la arcilla. Así es cada día. Y así vamos metiendo en los estómagos cuadrillas de microbios.

— ¡Qué horror!

— igual dice Medina Veltis.

— Sí.

— Al principio la cosa marcha bien. ¡Tan campante como vive uno! Pero un día sucede que uno se salta menos gastos, más flojete para el trabajo; empiezan a volar por delante de nuestros ojos puestos negros; morquitos parecen; la piel va perdiéndose blancas; las manos blandas; se debilita el cuerpo en arco, y el minero acaba siendo lo que usted ve: un güisqui, una criatura deshecha, que los jueves despiden porque no da produc- to. En tal caso estaremos nosotros, y venimos a ver si usted quiere ayudarnos, plidiendo que los amos, los administradores de las minas, remedien, si no el daño sufrido hasta hoy, el que aguarda mañana a los mineros que ocupan nuestro sitio.

— ¡Son los amos, los directores de la mina, quienes pueden evitar los efectos de esa horribilidad!

— Seguro el médico, bastará colocar al largo de los pasillos que dan acceso a los talleres estantes donde las mojeras colo- quen los centos, mientras llegan a com- mer sus maridos. Con eso y con que encima de los mismos estantes, o en tableros de quita y pon, se sirvieren los alimento, establecerán casi totalmente conjurado el peligro. Los bicharracos de la arcilla se quedaran con una cuarta de narices, y los hombres no habrán perdido, gata a gata, hasta la última; la sangre que los bicharracos se sorben.

Prometiéndole ayudarles en cuanto me fuera posible, despedí a los mineros. — Acudirán los patrones al león remedio de un mal que cuesta la vida a tan- tes hombres?

Tratándose de caballeros, quizás, en segundas personas o de má- capa...

— ...que lo harían a es-

La reposición de una máquina o de

una bestia trae gastos. Es menester cul- darlas.

Los hombres...

¡Bab! Siempre hay carne de hombre disposta.

Y el jornal sigue siendo el mismo pa-

ra quien viene a cubrir hueco.

JOAQUÍN DICENTA.

España en Marruecos

Por telégrafo

Date a Granada. — Relevó del ge- neral Mariano. — Próximas ope- raciones

Madrid 30.— A las 2 t.

En los círculos políticos es atribuido el viaje a Granada del presidente del Consejo, entre otros motivos, a la sustitución del general Mariano con el consejero corregidor de cambiar radicalmente la política militar que viene siguiéndose en Tetuán y Ceuta.

Se dice que las agresiones de los mo- res no suceden unas a otras y las kabilas campan por sus respectos, en tanto no ejerzeta de guerra mil hombres por manzana armados al bruto.

Es raro el día que las moros no cometen alguna agresión con las surres pendientes bijs en nuestras tropas.

Otra de las causas a que es atribuido el viaje del señor Date es a una próxima modificación ministerial con salida de dos o tres ministros, modificándose que no se hará inmediatamente, pues quizá dependa de la mayor o menor rapidez en la aprobación del proyecto de bases navales.

No obstante, un consiguiente ministro ha asegurado que la situación del Gobierno es firme y la de Date firme, asegurándose continuamente siendo presidente durante la actual etapa conservadora.

Este mismo ministerial asegura que si por causas inesperadas surgiera la crisis no sucederá a Date ningún otro Gobierno conservador y que serían llamados al poder los liberales, aun cuando continúase la guerra europea.

Cartagena

Por teléfono.

Fusión de sociedades

Cartagena 30.— A las 7.30 n.

En junta general celebrada hoy por el Casino, se acordó fusionarse con el Centro del Ejército y Armada.

El acuerdo fué adoptado por unani- midad.

La Unión Mercantil e Industrial

El secretario de la sociedad "Unión Mercantil e Industrial", de Murcia, ha dirigido una circular a todos los asociados, convocando a junta general para hoy domingo, a las once y media de la mañana.

El texto de la circular es el siguiente: En nombre de esta directiva tengo la satisfacción de dirigirme a usted regalando su atención en este escrito y atienda la citación que al final se hace. Esta convocatoria le doy gracias por tan señalado favor.

No hemos de detallar, pues para usted no son desconocidas las dificultades con que siempre ha luchado para desarrollar su cometido toda sociedad formada por comerciantes e industriales de esta plaza, individualmente la consideramos práctica, y beneficiosa a nuestros intereses, pero es lo cierto que las que se han formado no han respondido sus resultados a las esperanzas que en ellas fundamentaron los que a su servicio pusieron nombre, actividad e inteligencia. La falta de fe, la apatía, que en los tiempos actuales son de patrimonio exclusivo del Comercio e Industria de Cartagena, ha producido el fracaso o la vida seca de las que se han formado.

Los cartageneros honrados, leales y patrióticos de verdad, van viendo poco a poco el cartagenerismo de pega de estos embajadores y explotadores de la ignorancia del pueblo. — A. Corriente.

El hijo de Peral

El hijo del inolvidable marino cartagenero Isaac Peral, ha dirigido al diputado don Joaquín Payá, esta noble y sincera carta de agradecimiento con motivo de su intervención en favor de la familia del sabio marino:

Sr. D. Joaquín Payá

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Como la deuda que hemos contraído con usted por las frases de exaltamiento que a la memoria de mi desventurado padre (q. s. g. b.) pronuncié en el Congreso, es sombría y sagrada, me apresuro señor Payá, en nombre de mi madre y en el de todos nosotros,

posible una Asociación de esta finalidad próspera y prestigiosa a nos conviene persistir en un individualismo suicida.

El día del presidente

POR TELÉGRAFO

Declaraciones de Date

Madrid 30 (5 t.)

Como era natural, Date ha desmentido todos los rumores de crisis y las supuestas discrepancias en el seno del Gobierno.

Hasta ahora —ha dicho— han sido tan perfectos los acuerdos y tan idéntico el criterio de los ministros en todas las cuestiones, que los acuerdos adoptados en el Consejo se adoptaron siempre por unanimidad.

Igual ocurrirá con la dimisión presenta- da por el general Mariano.

Esta noche marchará a Granada.

El viaje que a nadie debe extrañar pues es cosa frecuente y corriente que el jefe del Gobierno deseas informar al rey del curso de las cosas de Gobierno y de los debates parlamentarios, sometiéndolo al propio tiempo a su conocimiento los decretos pendientes de su firma.

El viaje lo lospide asistir al banquete de los ferroviales, yendo en su representación el ministro de Fomento señor Ugarte.

El Presidente del Consejo desplaza a no poder tomar parte en el homenaje al doctor Certeze, con el que le unía, como es sabido, entrañable amistad.

Date hizo un cauroso elogio del citado doctor.

Respecto al programa parlamentario dijo que hasta tanto no sea aprobado el proyecto de escuadra, nada podrá adelantar, pues depende de la conferencia que esta tarde ha de celebrar con los militares que tienen presentados pro- yectos a la resolución de las Cortes.

El Presidente desea regresar el lunes a Madrid, para asistir a la interpelación de Reverte en el Senado.

El señor Date dijo por último, que esta mañana había cumplimentado a la señora doña Crisóstoma.

CARTAGENA AL DÍA

Contraste

Cuando toda la prensa de España sin distinción de partidos y la prensa local, especialmente dedica sus columnas a ensalzar la memoria de su hijo Ilustre de Cartagena, de una gloria nacional proclamada por todos los hombres de saber, del sabio Peral, una sola excepción, un solo periódico y un solo partido político de Cartagena dan la nota de risa de aparecer agudos a todo el clamoroso nacional en pro del esclarecimiento del paisano.

Fue un alcalde bloquista, el señor Carrilón, quien llevado por un ex de la política veleidosa a la presidencia del Ayuntamiento, negóse a que la representación del Concejo asistiera con mayores a recibir a la estación el cadáver de Peral, en el póstumo homenaje que le tributaron sus paisanos.

Una mayoría bloquista ha sido últimamente la que, con artillería, ha impuesto que al paseo de la Moralla se le dé el nombre de Peral, el martirio, el glorioso precursor que honra a nuestra tierra.

Y ha sido un periódico de esa comuni- ción mixta de Realutamiento de Murcia la solicitud presentada por el mozo Antonio López B. nes, el que se alzó contra el falso declarandole soldado.

— Las Administraciones de Letería de Cartagena se han visto obligadas a devolver al Tesoro público 1950 billetes del sorteo de 1.º de Febrero, lo que no había sucedido nunca.

NOTAS MUNICIPALES

El lunes próximo 1.º de Febrero, quedará abierto, en el Negociado correspondiente de la Secretaría de este Ayuntamiento, el boleto del primer trimestre del arbitrio sobre carruajes de lujo y automóviles, en el año actual.

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 1.º de Fe- brero:

a hacerle presente nuestra gratitud a su noble persona.

Compañeros queridas almas ver como, transcurrido los días, y píritus nobles y patrióticos nos demandan una reparación para la memoria de aquel mártir que todo lo sacrificó por su patria y al que tenemos el honor de deber el ser.

Así es que puede comprender cuán- de y cuán sincero es en estos momentos nuestro reconocimiento.

Aprovecha esta ocasión para ofrecerme de usted incondicionalmente como su más atento y seguro servidor que bese en su mano, Antonio Isaac Peral.

27 1 15.

El desayuno dominical

Los dependientes de diversos gremios han dirigido al alcalde por medio de una atenta solicitud, en la que piden se cumpla con todo rigor la ley del descan- so dominical.

Muy equitativo y muy justo nos parecen los que sefultan los dependientes y esperamos que el atardecer se apresurará a hacer cumplir esta ley en Cartagena, donde es letra muerta desde que se promulgó.

Noticias

Por agentes de vigilancia ha sido de- tenido ayer tarde y conducido a los calabozos de la Inspección el ratero Francisco Martínez (-) B.-bo, al que hace tiempo venían persiguiendo.

— La junta provincial de damas encargada de la recaudación en favor de los soldados, ha remitido a la Alcaldía 999 59 pesetas, las que se están distribuyendo entre los repatriados.

— El estudio joven don Miguel Valdivieso, después de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza en el Cuerpo de Cazadores.

Recibió nuestra enhorabuena, así como su profesor don Ramón Gómez.

— El alcalde ha decretado la cesantía del empleo del arbitrio sobre las carreteras sin interrupción, favoreciendo el tráfico de murcianos y granadinos, cosa rica comarca que estándose tan próxi- ma, está hoy casi sitiada, o mejor dicho, sitiada completamente.

Por la nueva línea de vía anche, po-

drían venir aquí con gran economía los ricos productos de la huerta murciana,

legumbres y frutas que ahora se exponen en mínima parte por la carencia de transportes.

También muchos productos de la in- dustria murciana, vinos, aguardientes, embutidos, harinas, muebles, cañones y otros varios que ahora no recuerdo, vendrían a aumentar el tráfico que está dificultado por la incomunicación.

Pero si el ferrocarril que se construye fuera el de vía estrecha con entorpecimientos de cosas y perjudiciales transportes, entones es que se facilitaría el comercio, cuando es indudable que el enlace por vía anche habría de reportar a Murcia y su provincia grandes ventajas.

Otro de los productos que aquí ven- drían económicos por esa vía férrea no habiendo transbordos, serían los azulejos de Lorca y las maderas para casas de la Puebla de Don Fadrique y de Calasparra, así como maderas para envases de Alcantarilla.

Dijo a usted señor director, que una vía a empalmar en Zúñiga con la vía general, habría de producir grandes ven- tajas para esta comarca y para Murcia.

También se facilitaría el arrastre del rico pescado de esta playa para esa pro- vincia y de otros muchos productos.

Por todo lo cual, ese periódico, hace bien a Murcia y nos hace a nosotros, tomados a su cargo la defensa de la in- mediate construcción del ferrocarril ex- tratégico de "vía anche", del proyecto aprobado del señor Loring en el recorri- que comprende desde Zúñiga a Garrucha y por cuya defensa soy a usted las gracias en nombre de todo este vecindario y la región.

Toda esta comarca verá con gusto que se estrechen relaciones con esa indus- tria provincial y sus pueblos, pues aun- que pertenezcan a la de Almería, por distancia que nos separa de ella y por la larga incomunicación en que estamos, nuestras aficiones y costumbres son más murcianas que andaluzas.

Soy de usted muy alto s. a. b. s. m., el correspondiente, Pedro Gómez González.

Para las damas

La moda en Berlín

Los alemanes son verdaderamente dí- nos de adoración: todo lo han previsto, y, como es natural, no dejado de fijar su atención en punto tan importante como es la moda femenina.

Y se han fijado en él. Como los ejer- citos tuercos estuvieron a punto de re- ducir a escombros y cenizas ese hermo- se París de nuestras pasadas, pensaron los alemanes que Berlín debía ser en lo futuro quien monopolizara y dirigiera la moda universal.

ENTIERRO

Ayer tarde a la una hora, seguido de numeroso acomitamiento, ha sido enterrado en su domicilio el tercer día del fallecimiento, hizó llamar junto a su cama al banderillero Ostón, y le dijo:

—Supongo que con aquel toro no habrá que hacer nada más.

El toro que hirió a Frasquelo se llamaba "Pelequeru", haciendo de él un retrato el especialista por entonces en esta clase de trabajos señor Jalil.

Tanto de este toro, como de "Cortidor", de la ganadería de Solís, que hirió al Bebe, fueron muchos los encargos que tuvo dicho señor.

La cabeza del toro "Pelequeru" fue adquirida por el marqués de Villamejor, que su casa se conserva en los salones de tan aristocrática familia.

El día 14 de Noviembre se hace la exhibición de la antigua plaza de toros de Orihuela a nombre de D. Ramón Bellido, canónigo y sacerdote de dicha Santa Iglesia Catedral.

El día 28, Francisco Savilla firma la escritura de compra de la plaza de toros de Lorca, para dar en ella corridas, ofreciendo dar la primera el 8 de Diciembre del mismo año con los diestros Raimundo Rodríguez, Valladolid y Villalpando.

PICA PICA

Las subsistencias

ENTRADAS.—Harinas, 17.900 kilogramos; 2.450 aceites, 2.050; azúcar, 000; habichuelas, 000; arroz, 000; carbón, 0; trigo, 41.000; vino, 0.

SALIDAS.—Harinas, 9.500; patatas, 000.

MATADERO.—Reses sacrificadas en el día de ayer: Terneras, 3; corderos, 9; cabritas, 9; cerdos, 23; vacas, 1.

Registro civil

Catedral.—Nacimientos, 6; defunciones, 4; matrimonios, 0.

San Juan.—Nacimientos, 3; defunciones, 6; matrimonios, 1.

REGRESO

Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por Murcia D. Isidoro de la Cerva.

Sabemos que este activo representante, ha desplegado toda su actividad en reasumir de los poderes públicos varias cosas que integran el mejoramiento de Murcia y que daremos a conocer después que tengamos ocasión de hablar con dicho diputado.

Sea bienvenida.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 31 de Enero.—Domingo.—Septuagésima.—San Pedro Nolasco.

La Misa y Oficio divino son de la Dominica de Septuagésima, doble segunda clase, cosa rito De su amable y color morado.

MES DE ENERO

Este mes está consagrado al Niño Jesús.

Enero consta de 31 días.

El toque de Alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de Ofrendones, a las cinco y tres cuartos de la tarde.

VELA Y ALUMBRABO

Por la mañana se descubre a los sacerdotes.

Por la tarde se reserva a las cuatro y media.

El dia 31 de Enero estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Merced.

El dia 1.º de Febrero en la iglesia de Jesús.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se desciende a las siete, con misa rezada por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Primis y solemneza y por la tarde a las tres.

Alas nueve y media sermon de la Promulgación de la Bula.

En la iglesia de Santo Domingo.—Ejercicio del Corazón de María, a las ocho de la mañana, con exposición mayor y misa.

En Santa Eulalia.—La novena del sacerdote San Blas, se hace al toque de oraciones.

En la Merced.—La novena de la Titular, en memoria de su parroquia en el Coro de Barcelona; por la mañana a las ocho y a ocho de oraciones.

Triduo a San Pedro Nolasco, con sermones.

El primer toro de lidia ordeñado que pertenecía a don Antonio Hernández, cogió a Frasquelo, después de haber hecho una buena faena de muletazo y al estar igualado para entrar a matar se le arrancó el cordápeto produciéndole una gravísima herida en el vientre.

Después de estar tendido sobre la arena, el diestro se levantó dándole una monumental estocada un pequeño sonriente, que rodó la res sin puñal.

Después, por su pie, marchó a la enfermería.

El tercer toro de lidia cogió al Bebe al banderillero, creyendo el público que cuando en el suelo la res le metió otra vez la cabeza, el diestro estaba muerto.

Los diestros fueron muy visitados, en particular Frasquelo, al que visitaron en su domicilio los señores Gayarre, duque de Vergara, Gómez (D. Félix), Santos, duque de Sexto, un gentil hombre de palacio en nombre de la reina regente, el empresario de la plaza de toros de Barcelona y otras personalidades.

A pesar de costar en esta corrida los asientos, tendido 6 de sol, a cuatro pesetas que es lo más barato que tiene aquella plaza, se pagaron hasta quinientos pesetas.

En Murcia hay varios aficionados que asistieron a esta corrida entre ellos Juan el Tobal, D. J. T. y otros.

Es la corrida más célebre y de más historia taurina que se ha conocido hasta la fecha.

Don frances obispo de Frasquelo: Se acerca su hermano Paco al lecho en la enfermería de la plaza y le dice: —Hermano ¿qué tienda?

A UN TRAIDOR MURCIANO

Tantamen pensando no haber publicado el adjunto cliché hasta el día venturoso, para Murcia, en que en la "Gaceta de Madrid" aparecerá el asolado decreto de creación de la Universidad, hoy dicho día queríamos darles la satisfacción inmena de difundir por Murcia, y toda en esta clase de trabajos señor Jalil.

Tanto de este toro, como de "Cortidor", de la ganadería de Solís, que hirió al Bebe, fueron muchos los encargos que tuvo dicho señor.

La cabesa del toro "Pelequeru" fue adquirida por el marqués de Villamejor, que su casa se conserva en los salones de tan aristocrática familia.

El día 14 de Noviembre se hace la exhibición de la antigua plaza de toros de Orihuela a nombre de D. Ramón Bellido, canónigo y sacerdote de dicha Santa Iglesia Catedral.

El día 28, Francisco Savilla firma la escritura de compra de la plaza de toros de Lorca, para dar en ella corridas, ofreciendo dar la primera el 8 de Diciembre del mismo año con los diestros Raimundo Rodríguez, Valladolid y Villalpando.

PICA PICA

Las subsistencias

ENTRADAS.—Harinas, 17.900 kilogramos; 2.450 aceites, 2.050; azúcar, 000; habichuelas, 000; arroz, 000; carbón, 0; trigo, 41.000; vino, 0.

SALIDAS.—Harinas, 9.500; patatas, 000.

MATADERO.—Reses sacrificadas en el día de ayer: Terneras, 3; corderos, 9; cabritas, 9; cerdos, 23; vacas, 1.

Registro civil

Catedral.—Nacimientos, 6; defunciones, 4; matrimonios, 0.

San Juan.—Nacimientos, 3; defunciones, 6; matrimonios, 1.

REGRESO

Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes por Murcia D. Isidoro de la Cerva.

Sabemos que este activo representante, ha desplegado toda su actividad en reasumir de los poderes públicos varias cosas que integran el mejoramiento de Murcia y que daremos a conocer después que tengamos ocasión de hablar con dicho diputado.

Sea bienvenida.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 31 de Enero.—Domingo.—Septuagésima.—San Pedro Nolasco.

La Misa y Oficio divino son de la Dominica de Septuagésima, doble segunda clase, cosa rito De su amable y color morado.

MES DE ENERO

Este mes está consagrado al Niño Jesús.

Enero consta de 31 días.

El toque de Alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de Ofrendones, a las cinco y tres cuartos de la tarde.

VELA Y ALUMBRABO

Por la mañana se descubre a los sacerdotes.

Por la tarde se reserva a las cuatro y media.

El dia 31 de Enero estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Merced.

El dia 1.º de Febrero en la iglesia de Jesús.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se desciende a las siete, con misa rezada por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Primis y solemneza y por la tarde a las tres.

Alas nueve y media sermon de la Promulgación de la Bula.

En la iglesia de Santo Domingo.—Ejercicio del Corazón de María, a las ocho de la mañana, con exposición mayor y misa.

En Santa Eulalia.—La novena del sacerdote San Blas, se hace al toque de oraciones.

En la Merced.—La novena de la Titular, en memoria de su parroquia en el Coro de Barcelona; por la mañana a las ocho y a ocho de oraciones.

Triduo a San Pedro Nolasco, con sermones.

El primer toro de lidia ordeñado que pertenecía a don Antonio Hernández, cogió a Frasquelo, después de haber hecho una buena faena de muletazo y al estar igualado para entrar a matar se le arrancó el cordápeto produciéndole una gravísima herida en el vientre.

Después de estar tendido sobre la arena, el diestro se levantó dándole una monumental estocada un pequeño sonriente, que rodó la res sin puñal.

Después, por su pie, marchó a la enfermería.

El tercer toro de lidia cogió al Bebe al banderillero, creyendo el público que cuando en el suelo la res le metió otra vez la cabeza, el diestro estaba muerto.

Los diestros fueron muy visitados, en particular Frasquelo, al que visitaron en su domicilio los señores Gayarre, duque de Vergara, Gómez (D. Félix), Santos, duque de Sexto, un gentil hombre de palacio en nombre de la reina regente, el empresario de la plaza de toros de Barcelona y otras personalidades.

A pesar de costar en esta corrida los asientos, tendido 6 de sol, a cuatro pesetas que es lo más barato que tiene aquella plaza, se pagaron hasta quinientos pesetas.

En Murcia hay varios aficionados que asistieron a esta corrida entre ellos Juan el Tobal, D. J. T. y otros.

Es la corrida más célebre y de más historia taurina que se ha conocido hasta la fecha.

Don frances obispo de Frasquelo: Se acerca su hermano Paco al lecho en la enfermería de la plaza y le dice: —Hermano ¿qué tienda?

CORTES

Bernardo

(SESIÓN DEL DÍA 30)

Los asuntos tratados en la alta Cámara carecieron de absoluto de interés.

Congreso

(SESIÓN DEL DÍA 30)

Ruegos y preguntas

Reina para animación en la Cámara.

Ortega Gasset, pregunta si el clero

que se ha prohibido el mitín de los radicales en Barcelona para protestar de

que se han

tácticas de Ferrer.

Con la plácida dictadura

que ejerce el Gobierno, no va a poder

ejerse el mitín de los radicales.

Sánchez Guerra: Lo prohibidas por

que iban los radicales a protestar contra

los ataques.

Al mismo tiempo los jóvenes, juntándose anuncian un acto simbólico.

El gobernador de Barcelona, que cumple con su deber, que nosotros aprobaríamos.

Ortega Gasset insiste en que el Gobierno ejerce dictadura en todos los órdenes.

Sánchez Guerra: Necesitamos mantener a todo trance la neutralidad.

Burell acusa una interpelación.

Bernardo dice que la Mesa sellará el día

para que se expida.

Nougués: El gobernador no ha debido prohibir el mitín, pues con la teoría del mitinismo se puede prohibir todas las reuniones.

Díaz permite y si había demasiadas

corregirlas.

Sánchez Guerra: Si queremos que no de

prohibirlo, debemos aprobarlo.

Sánchez Guerra: Necesitamos mantener a todo trance la neutralidad.

Bernardo: Hoy continúan en el Congreso las enmiendas sobre el objeto

que motiva este viaje de Dato y del

aviso que abordó el presidente del Consejo

